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«Життя як детектив» (до 130-річчя від дня народження Агати Крісті, англійської письменниці) : 
інформаційний лист  / ОКЗ “Харківська обласна бібліотека для дітей” ; уклад. В. Лопата. – Х., 2020. –  

9 с. 

 

Агату Крісті повсякчас називають «Королевою детективів». Щоб у цьому переконатися, ми 

підготували невеличку підбірку дивовижнх фактів  про життя та творчість, а також здійснимо огляд  

найкращих детективів Агати Крісті.  

Видання призначене для учнів середніх та старших класів, батьків, учителів. 
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Літературна спадщина Крісті чимала  - вважається, що вона продала більше книг, ніж будь-який 

інший письменник, за винятком Шекспіра. Її твори були перекладені 103 мовами, що робить її 

автором, котрий найбільше перекладається на сьогоднішній день. Вона є єдиним письменником 

детективного жанру, котрий досяг міжнародної  популярності  як драматург. Крім того, її твори не 

втрачають  популярності з часом - безперервна трансляція серіалів про  Пуаро та міс Марпл 

доводять, що блискуче описана таємниця вбивства ніколи не старіє. 

Біографія письменниці також часом нагадує один із сюжетів її неперевершених романів. У ній є 

любов, зрада і таємниче зникнення зі щасливим кінцем. 

Народилася Агата Крісті  в 1890 році в Англії. Її батьки були заможними переселенцями з 

США. Тому дитинство юної письменниці проходило в умовах достатку, в красивому маєтку Ешфілд.  

Цікавий факт з життя  Агати Крісті: 

 Дівчинка не навчалася в школі, бо за традиціям того часу дівчат 

з раннього віку готували до заміжжя. Тому в основу навчання 

увійшли танці, спів, вивчення манер і звичаїв. Але юна Агата була 

настільки сором’язлива і боязка, що сцена і танці стали  для неї 

тягарем. Лише в 16 років Агату відправили вчитися в Париж. Там 

особлива французька культура зробила з неї впевнену в собі 

блондинку з блакитними очима. 

Цікаво, що до 16 років дівчина не могла написати і слова 

без граматичних і орфографічних помилок. Лише коли почала працювати медсестрою у військовому 

госпіталі, їй вдалося отримати навички грамотного письма По закінченні  Першої світової війни 

досвід роботи санітаркою допоміг їй стати фармацевтом й  остаточно опанувати грамоту. 

Цікавий факт : 

«У роки Першої світової війни Агата працювала медсестрою в госпіталі, а трохи  

пізніше фармацевтом в аптеці, під час цієї роботи вона захопилася вивченням отрут.  

«Дайте мені замість іграшки симпатичну смертельно небезпечну пляшечку, і я буду щаслива», - 

говорила Крісті. І в цьому твердженні не було ні натяку на жарт, в токсичних речовинах вона 

дійсно розбиралася краще за багатьох фахівців. Підтвердженням тому є те, що її персонажі були 

отруєні 83 рази, і кожний наступний  випадок був не схожий на попередній! Крім того, колись 

зовсім юна Агата збиралася стати фармацевтом, однак замість професії придбала невикорінну 

фобію - зробити помилку в приготуванні того чи іншого зілля і отримати смертельну отруту 

замість ліків».  

Після війни Агата вийшла заміж за полковника Арчибальда Крісті. У них народилася дочка — 

Розалінда. Цей період став початком творчого шляху Агати Крісті. У 1920 році був опублікований 

перший роман Крісті, «Загадкова пригода в Стайлзі».  

Цікавий факт : 

На дванадцятому році шлюбу Арчибальд попросив у дружини розлучення у зв'язку з тим, що 

зустрів іншу жінку. Між ними відбулася сварка, після якої раптово зникла з дому Агата Крісті. 

Біографія письменниці розповідає про те, що протягом 11 днів її місцезнаходження залишалося 



таємницею. А потім її знайшли в невеликому готелі, де вона зареєструвалася під іменем коханки 

чоловіка.  

Однак доля була прихильною до англійської леді на ім'я Агата 

Крісті. У 1930 році письменниця познайомилася з археологом, 

з яким прожила в щасливому шлюбі все своє подальше життя 

(46 років). Його звали Макс Маллоуен, і він був молодший за 

дружину на 15 років. 

Агата Крісті жартуючи говорила: «Для археолога жінка 

повинна бути якомога старшою, адже тоді її цінність значно 

зростає». З тих пір вона періодично проводила кілька місяців 

на рік у Сирії та Іраку в експедиціях разом з чоловіком. Цей 

період її життя знайшов відображення в автобіографічному романі «Розкажи, як ти живеш».  

Цікаві факти : 

 Агата Крісті була однією з найперших у Великобританії жінок,  хто спробував серфінг.  

  

 На честь королеви детективу названо сорт троянд «Агата Крісті» 

  

 У 1972 році Крісті була увічнена у восковій фігурі  музею Мадам Тюссо. 

Літературні експерти стверджують, що Агата Крісті не володіла будь-яким унікальним стилем 

написання. Популярність і привабливість книг прийшла в результаті таланту «закрутити» сюжет, 

створити загадку, дуже атмосферно і точно описати локації. Уважний читач зверне увагу, що кожен 

світ, місто або той же Східний експрес буквально занурюють нас у розвиток подій того часу. Тож 

якщо ви любите, коли сюжет напружений, немов струна, до самого останнього слова, то детективи 

Агати Крісті – це знахідка для вас. 

У 1956 році Агата Крісті була нагороджена орденом Британської імперії, а в 1971 році за 

досягнення в галузі літератури визнана гідною звання кавалер-дама ордена Британської імперії, 

власниці якого також здобувають дворянський титул «дама», що вживається перед іменем. 

Детективні романи виявилися дуже успішними, а до 1958 року Агата Крісті навіть очолила 

Детективний клуб. Серед найбільш відомих творів Агати Крісті – «Десять негренят», 16 п’єс (одні з 

кращих – «Мишоловка», «Свідок звинувачення»). 

 

Афоризми  від Агати Крісті 

 

«Сюжети своїх детективних романів я знаходжу за миттям посуду. Це таке дурне заняття, що 

мимоволі спадає  думка про вбивство». 

«Свобода варта того, щоб за неї боротися». 

«Звичка - це те, чого ти сам у себе вже не помічаєш. " 

«Дивна все-таки річ - інтуїція, і відмахнутися від неї не можна, і пояснити неможливо. " 



«Розумні не ображаються, а роблять висновки». 

Розгадаймо загадки Агати Крісті разом з героями її творів 

 

«Вбивство у «Східному експресі»»  

Еркюль Пуаро – шанований та знаний бельгійський детектив. Зараз він 

перебуває у Стамбулі, проте йому терміново треба їхати до Англії. Білетів на 

знаменитий потяг «Східний експрес» немає. Але директор компанії – давній друг 

детектива, до того ж сам їде цим потягом, тож місце для Еркюля Пуаро знайшлося. 

«Східний експрес» потрапляє в заметіль, а одного з пасажирів знайшли вранці 

вбитим. 12 ножових ран, 13 підозрюваних і детектив, який має розгадати цю 

загадку. Вперше детектив був опублікований у 1934 році, з того часу вийшло 5 

екранізацій і одна комп’ютерна гра за мотивами книги. 

Кишеня, повна жита  

У цій детективній історії Агати Крісті розслідування займається міс Марпл – 

неперевершена літня пані, яка аж надто полюбляє різні загадки.Відомий бізнесмен 

щоранку п’є чай, але того фатального дня на сніданок йому подали отруєний напій. 

Хто хотів його смерті? Підозрюваних аж надто багато, адже його смерть вигідна чи 

не кожному члену великої родини. Ніяких доказів чи хоча б натяків на вбивцю. 

І лише одна зачіпка: в кишені бізнесмена, окрім звичних речей, знайшли зерна 

жита.Міс Марпл готова дізнатися всі таємниці цієї родини і знайти винного (або 

винну, як знати)… 

«Карибська  таємниця» 

Міс Марпл всюди знаходить якісь пригоди, її наче переслідують 

розслідування, злочини, таємниці (або вона їх). Навіть зараз, під час відпочинку на 

березі Карибського моря, спокійно засмагати на сонечку літній пані не вдалося. 

Майор Полґрейв розповідав міс Марпл про вбивства, які відбулися якраз у цій 

місцевості, але винуватця так і не знайшли. Після розповіді про ці неоднозначні 

вбивства майор помирає від нападу гіпертонії. Міс Марпл впевнена, що це не збіг. 

 

«Поїзд о 4:50 з Педдінґтона» 

Місіс Мак-Гіллікаді, яка їде на поїзді до своєї подруги міс Марпл, 

випадково стає свідком вбивства у сусідньому потязі. Але ніхто не повірив 

старенькій жінці, вважаючи, що їй це просто наснилося. Ніхто, окрім її 

приятельки – міс Марпл. 

На ранок жодних новин про злочин. Куди зникло тіло нещасної? Поліція не 

знайшла ні слідів злочину, ні доказів, що хтось переміщав чи заховав труп. Міс 

Марпл розпочинає власне розслідування. 

 

 

 



 

«І не лишилось жодного» 

Детективний роман виданий уперше у 1939 році у Лондоні під назвою 

«Десять негренят» («Ten Little Niggers»), однак уже наступного року у США 

перейменовано і опубліковано під назвою «І не лишилось жодного» Десятеро 

абсолютно незнайомих людей (окрім однієї подружньої пари) приїздять на острів. 

На столі в будинку знаходиться десять статуеток, а в кімнаті кожного – дитяча 

лічилка про 10 негренят. Починаються вбивства, перед якими зі столу зникає одна 

порцелянова статуетка. І це точно пов’язано із лічилкою, але як? 

 

«Тріснуло дзеркало» 

Події в романі «Тріснуло дзеркало» засновані на реальних подіях, а назва 

взята із рядків поезії авторства Альфреда Теннісона. За розслідування вбивства 

взялася Міс Марпл. Хітре Бедкок померла, випивши отруєний коктейль. Але 

схоже на те, що він призначався відомій акторці. А, може, їх щось пов’язує? То 

хто і кого насправді планував убити? 

 

«Випробування невинуватістю» 

У маєтку Сонячний Ріг  знаходять мертвою місіс Рейчел Арґайл. У 

вбивстві звинувачують її прийомного сина Джека. У в’язниці він помирає ще до 

початку судового розслідування. Доктор Артур Калґарі сповнений рішучості за 

всяку ціну виправдати Джека, нехай навіть посмертно. 

 

 

«Свідок обвинувачення та інші історії»  

До відомого адвоката звертається чоловік на ім’я Леонард Воул, якого 

звинувачують у вбивстві однієї літньої пані. За заповітом жінки він мав отримати 

майже все її майно. А це серйозний мотив для вбивства. Під час судового 

слухання дружина Воула раптово починає свідчити проти чоловіка… Але навіщо, 

якщо вона знає, що Леонард не винен? 

 

 «Таємнича пригода в Стайлзі»  

У розкішному маєтку Стайлз-Корт несподівано помирає його заможна 

господиня - Емілі Інґлтроп. Хтось підсипав жінці смертельну дозу стрихніну. 

Головним підозрюваним оголошено чоловіка загиблої, який у разі смерті Емілі 

має успадкувати все майно. Але це було б занадто очевидно… 



 

«Убивство Роджера  Екройда»   

Еркюль Пуаро береться за чергове розслідування: в англійському містечку 

помирає  місіс Феррас, заможна вдовиця. Невдовзі убитим знаходять Роджера 

Екройда - вдівця, який збирався одружитися з місіс Феррас. Справа набуває 

цікавого повороту. Убивцею може виявитися будь-хто… 
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